
ŽIDOV
GIfSIO-ZA- PITANJA-ZIDOVSTVA

Cijonisti pred mirovnom konferencijom.
Cijonistički prijedlozi prihvaćeni. Londonska konferencija.

Berlin, 2. marta. (Brzojav). Lon-

donska konferencija otvorena 24. februara.

Prisustvuju preko pedeset delegata iz En-

gleske, Amerike, Franceske, Palestine,

Busije, Poljske, Južne Afrike, Australije,

Belgije, Egipta, Argentine, Holandje, Ce-

hoslovačke, Jugoslavije, Grčke, Švicarske,

Skandinavije; zatim zastupnici Poalecijo-

na i Mizrahista. Weizmann i Sokolov

izvjestili o položaju n Palestini i o zahtje-

vima, što će biti predloženi mirovnoj kon-

ferenciji. U ponedjeljak odputovao je

Weizmann u Pariz. TI utorak nastavak

debate o politič. pitanjima. U zaključnoj

riječi priopćuje Sokolov, da je upravo pri-

mo od Pichona predgovor svojoj: >Povjes-
ti cijcnizma«, u kojem Pichoai izriče sim-

patije za cijonizam. - Poslije podne debata

0 narodnim zahtjevima, općenito židovskoj
1 naročito cijcnističkoj politici, te mirovnoj
konferenciji, Sokolov priopćuje, da ži-

dovske delegacije mnogih zemalja borave u

Parizu ili onamo putuju, da tamo n spora-

zumu s cijonističkom delegacijom vijećaju

o obdržavanju zasnovane konferencije nah

rodnih vijeća. Sokolov otputovao u
sri-

jedu u Pariz.

U četvrtak 27. februara sa-

slušala je mkrovna konferen-

cija Weizmanna i Sokolova.

Vijećanja s njim« potrajalo je

jedan i tri četvrte a ta. Vrlosu

zaidovoljni. ' Pojedinosti sli-

jede. Hainfke.

Berlin, 3. marta (Brzojav). London-

ski dopisnik štokhol niskog dopisnog ureda

javlja: '"Mirovna konferencija izdala je sli-

jedeći komunike: 28. februara primljeni

su dr. Weizmann i Sokolov, koji

su zastupali svjetsku cijonističku organi-

zaciju; Silva\n Levi prof. na College
de France i Andree Spire, obojica od

francuske cijon. organizacije i U s i š-

k i n, koji je zastupao ruske Židove. Ras-

prava sa cijonistima potrajala je gotovo

dva sata. Weizmannn i Sokolov predložili

su, da bi savez naroda1 u najbližem razdob-

lju upravljao Palestinom. Pri tome neka

bi zapao Veliku Britaniju mandat, da u-

pravlja zemljom, s nalogom, da je preo-

brazi n židovsku zajednicu. Cijonsti za-

stupali su stanovište, da će uz valjanu

upravu i ako se bude dala Zidovima pri-

lika, đla iskoriste pomoćna vrela zemlje,

ponarasti židovsko pučanstvo za 25 godina

na pet do šest milijuna. Nežiđovsko pu-

čanstvo uživati će sva prava i biti će pod

zaštitom Velike Britanije kao mandatara

saveza naroda.
„

Nadopnnjujući gornji brzojav javlja

kopeiuhegenski cijonistički ured još slije-

deće potankosti: Usiškin je držao na kon-

ferenicji jevrejski- govor. Govorili su još

Siivain Levi i Andree Spire.; Cijonistički

prvaci vrlo su zadovoljni uspjehom vije-

ćanja. Hantke.

Berlin, 3. marta (Brzojav). O ras-

pravama londonske konferencije javljai

londonski dopisnik štokbclmskog židov-

skog dopisnog ureda:jDoktor Eder podnio

je izvještaj palestinske komisije, delegat

(Haag) izvjestio je o budućem radu

u Palestini. Konferencija je stvorila rezo-

luciju, kojom izrazuje priznanje židovskim

vodjaraia za njihov dosadanji rad.

Konferencija odgodjena je do pone-

djelka, kada će se Weizmann, Sokolov i

Usiškin vratiti iz Pariza. Konferencija je

izabrala iz svoje sredine komisije za orga-

nizaciju, kolonizaciju, emigraciju, odgoj,

politiku i narodna prava. Hantke.

Berlin, 5. marta) 1919. (Brzojav Cijonißtiekog Äkcijonog Odbora Savezu cijonista
J ugoslavi je.)

Židovski nov'jiadkti ured u Stockholms braojavlja:

Balfour je odaslao cionističkoj delegaciji u Parizu čestitku saopćujnći joj, d «

su cijonistički pr ijed 1 o z i jednoglasno pihvaćeni. Sadržaj ovih

prihvačnih zahtjeva objašnjava ovaj daljnji brzojav iz Stockholma: 1. marta nasta-

vile su se rasprave s cijonističkom delegacijom pred mirovnom konferencijom.
Weizmann je govorio engleski, Sokolov franceski, Usiškin jevrejski.
»Times« primjećuje, da se u mirovnoj konferenciji nakon tisućljeća opet čula jevrej-
ska riječ. Weizmann je u intervju-u, koji je izašao u »Timesu«, izjavio, da je za-

dovoljan s tečajem rasprava i da s pouzdanjem iščekuje pri-
hvat cijonističkih zahtjeva. U političkim krugovima u Parizu vlada

jednodušno jednako mišljenje. Memorandum obasižc četrnaest stra-

nica, ima modro-bijelu naslovnu stranicu, datiran je sa 3. februara, a potpisan je

po lordu Rothschild u, Sokolovu i Weizmannu u ime svjetske cijo-

nističke organizacije, nadalje u ime cijonističke organizacije Rusije po Roso v u,

u ime američke cijonističke federacije po Mačku, Wis e-u, Friedenwald u,

miss Gold u, Robinsonu i de Haas u, osim toga u ime Židova Palestine opet

po Sokolovu i Weizmannu.

Spis počinje s istorijskim uvodom te sadržaje izjave raznih vlada u prilog
osnutku židovske domaje, rezolucije eijonistlčkoga kongresa i kongresa američkih

Židova. Iza toga iznaša između ostalih ove prijedloge:

§ 1. Visoke ugovarajuće stranke priznaju istorijsko pravo židovskoga naroda na

Palestinu i pravo Židova, da na novo izgrade Palestinu kao narodnu domaju.

§ 2. bavi se granicama Palestine.

§ 3. traži, da se suverenitet nad Palestinom preda Savezu Naroda i da se Ve-

lika Britanija odredi po Savezu Naroda njegovim mandatarom.

§ 5. traži, da se u Palestini moraju stvoriti takovi politički, administrativni i

ekonomski uvjeti, koji će omogućiti osnutak narodne domaje za židovski narod i

stvaranje autonomije židovske zajednice. Pri tome se izrijekom naglašava, da se ne

smije učiniti ništa, što bi moglo krnjiti gradjanska ili religijska prava nežidov-

skih općina, koje tamo postoje, a niti prava ni političkoga položaja Židova u drugim

zemljama. Mandatar Saveza Naroda treba da unapredjuje useljivanje Židova u Pa-

lestinu i stvaranje zaokruženih židovskih naseobina, da podupire Židovsko Vijeće u

Palestini u izvadjanju plana židovske domaje, treba da podjeljuje koncesije za

javne radnie iza iskorišćivanje pomoćnih vrela zemlje. Mandatar bi nadalje imao

najopsežnijim mjerama podupirati težnje za samoupravom.

Manifestacije u Londonu.

Berlin, 5. marta 1919. (Brzojav Cijonističkoga Akcijonoga Odbora Savezu cijo-

nista Jugoslavije.) Židovski novinski) ured u Stockbolmu brzojavlja: U subotu, dne

1. marta u veče, bila je u Londonu veličanstvena oijonistička manifestacija, koja sa

održala u prostorijama Queensball. Nazočno je bilo preko 3000 osoba. Predsjedao

je Smarja Levin, a govorili su de Haas, Baron des s, Berlin, Slousch,

aainitetslki kapetan srpske vojske dr. David A 1 bal a, Pod liše vski, Je-

-1 in, Goldblum. U rezolucji, koja je jenoglasno prihvaćena, izražava se pot-

puno povjerenje oijomističkim vodjama u Parizu i odobrava njihov rad oko obnove

Palestine, te >m se u ime svib delegate odaslao pozdrav.
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Jedinstvo.
Wir sind ©in Volk, ein Volk.

Sefardima, koji su jkkl konac petnae-

stog i početkom šesnaestog vijeka morali

bježati s pironejškoga poluotoka, Turska

je širom otvorila vrata. Carigrad i Solun

bile su najjače židovske općine. I tek što

su se ondje naselili, Carigrad je brojao

četrdeset i četiri, Solun najprije desetak,

domala trideset i šest malih općina. Kako

su dolazili iz raznih mjesta, tako su nosili

sa sobom svaki svoju lokalnu tradiciju,

svaka je skupina presadila u novu do-

maju svoju sinagogu, svoj rabinski ko-

legij, svoje zasebne običaje svoj »lo-

kalni kolorit«, kako bismo danas kazali.

Solun je već u šesnaestome vijeku po svo-

joj židovskoj većini pučanstva bio židov-

ski grad; ali nikad, ni u svome daljnjemu

razvitku, nije bio nikakvi centar židov-

skoga života; nikiald, vec ako u doba ne-

volja, nije bilo koncentrirano židovske

» voljo u njemu i svaka je sila, koja je a ki-

dala Solunom, mimoMazila njegovo židov-

sko obilježje.

Čemu ta istorijska reminiscencijo.
l!

Jer je ovo tipski primjer one radi'dano-

sti, što ju je spoljašnje rasulo unioelo u

naš narod. Jedna je od galutskih bolesti

našega naroda bila ta, što je, prosto rno

razasut, razasuo i svoj misaoni život gu-

beći se u izmudrenim domišljajima. Kao

da je osjećao potrebu, da stvori sve to više

duševnih spona, koje će ga čvrsto vezi-

vati o židovstvo, e da mu se život ne ras-

kine od spoljašnjili potresa, on je stvarao

bezbroj sitnih pravila za svaki čun i svaki

korak. K tomu je, kad je ostalomu svijetu

već svita© novi vijek, u našemu narodu

došla mistička reakcija kabele, a doenije

hssidiizma. Imajući gorkih briga oko spo-

Ijiašnjega svoga .oj»stanka, usred pr; gona,

übijanja, Židovi su se bez doma svoga, gr-

čevito držali duševne domaje, ali bez one

duševne smirenosti, koja jedina dopušta

vedro sintetško gledanje. Tako smo,

podmorani sjmljašnjiim prilikama, stvoriti

n prošlosti fanatičare nijansa.

I toga fanatizma nijansa u gdječemu. i

pogdjegdje ne mogosnro se posvema otre-

sti. Osebujnosti, »lokalu; koloriti« omi-

ljeli su argumenti, i gdje sn do «©traga

iziblijedili. Pa kad bi još bilo samo to; ali

počesto se od tih nijansa konstrnišu

bitnosti, kadre, da nas razdvajaju. Ca

i filantropija pokadšto se u nas »kolloriše».

Spomenimo se primjerice halnke u Jerar-

šalajimu; ima je madžarske, galičke, se-

fardske i t. 1.
,

Opasnost je u tomu: zagrizeš li se u te

nijanse, gubiš vid za cjelovitost i biće

stvark A biće je stvari u nas ovo: Koliko

je spoljašnje komadanje židoA-skoga na-

roda uzrokovalo i unutrašnje razdvajanje

duševnosti njegoA'e; koliko su ga ograde

geta rastvorile u sputane grupe, koje su

se spoljašnje dodirivale samo rr vremeni-

ma, kad su se, proganjane, dale na puto-

vanja u nove krajeve, u »utočišta«: toliko

je, vezan vjernošću o svoju tradiciju, težio

ne odoljiivom težnjom namInoga samoodr-

žanja za tim, da se što više uživi u svoju

zajedničku, jednu, duševnu domaju.

Zato je grčevito zadirao do u najtanje

razgranke duševnih tvorina svoga naroda;

zato ih je primjenjivao na svaki svoj čin

i korak, zato je i tražio u njima regulativ

i za trivijalnu svagdašnjost. Nijedna spo-

na, ma kako konstruktivno SKOlastlčki iz-

vještačona iz .jednostavne monumenta!no-

sti Biblije, nije mu bila drugo, već težnja,

regbi, zä jačanjem unutrašnje organiza-

cije s polja raskidanoga organizma, ]><>

kome će dobiti internu duševnu silu, e

da odoli spoljašnjoj prisili. lako je tako

potamnio vid za biblijsku jednovitost, iako

•su u mnegočenm nijanse zadobile zna-

čajku bitnosti: opet je tako bivalo samo

od težnje, da svojini sponama ostane sra-

šten sa svojim židovstvom.

Ali što je bilo nekad, n mračno doba

svijeta, sredstvo održanja aterit rijskog

jedinstva, to je, kad je stalo svitati, kad

su na zglobovima naših nogu i ruku po-

puštale negve, održalo onaj at-cmistički

dub, koji je spoljašnjoni prisilom uzroko-

vanu rasiki.dnn ’'-t lasttrajao n spoljašnji

Antoncinizam malih grupa nevezan više

kao prije centripetalnom silom tež-

nje za duševnim samoodržanjem židov-

stva, jier je i naša dnševnost bivala cen-

trifugalna-. Nestajalo je »antori teta«, koji

su prije vladali, zvali se omi Biblija iIH

Talmud ili ftulban arub ili Zubar ili

More ’nebubini. Aulonomiznm, kroz spol ja-

šen, ne'ntouz’va.Ti. najvećma s izblijedne-

lim »iV-oloritma«,. izredao se napokon u

antagonizme: zapadnjačko i istočno i

druga »židovstva-.

Nije to ne posljetku samo naša bolest.

I n cr-lšakojeg drugog naroda ovo se raz-

dvajan;? zamjećuje. Ali naš narodni život,

aibnormian, i n tome se razlikuje od dru-

gih, što se n drugdi naroda t'ijem doista

stvaraju samo nijanse, dok bi n nas nemi-

novno dovele do raspada. Jer našemu po-

roditi nedostaje neposrednost uza-

jamnoga fizičkoga kontakta, šo ga da’?

zajednica teritorija.

Toga radi nužna nam je prisna nepo-

srednost uzajamnoga duševnoga i volj-

noga kontakta. Na sreću sintetska je sila

cijionske misli u savreraenoj njezinoj for-

mi došla u pravi čas, da učvrsti veze volj-

noga jedinstva, kad su stale malaksiati.

Nebitne su nam »autonomije«, nebitni i

»koloriti«. Sva nas je naša tjesnogrudteost

ostavila u najvećemu istorijskome času.

što ga svijet proživljuje, a za, nas jje po-

stao časom odluke ne tek o proširenim

ili suženim granicama, već o životu.

Ali još ni jesmo posvema prevladali tu

tjesnogrndnost. Najpače ml ovdje, u Ju-

goslaviji. Pored svega toga, što nema više

ni najmanje sumnje, da smo se u kud i

kamo pretežnom« dijelu svome zbiljski

ujedinili u svome htijenju, tko od nas ne

osjeća, da još ni jesu pale sve ograde?

Ograde pojedinaca i ograde skupina. Još

je tu onaj ga-lntskl oprez, koji nas je kroz

vi jekove silio, te smo svoje židovstvo osta-

vili n židovskome getu. kad smo iz njega

izlazili n grad, među svjet. i vraćali se

k -njemu svako veće. kad se iza nas zalu-

pila kapija geta. Još židovstvo mnogih ne

podnosi izlaza u svijet s oni, zirka jiuči

naokolo, plaho o njemu šapću, ne usuđuju

se svoja jaka čuvstva odavati, jer za to

treba pored čuvstava i volja i ponos, koji

se stidi straha. I još nedotječe mnogima

bezmvjetnosti ispovijesti, one potpune pre-

danosti svom uvjerenju, koja ravnim pu-

tem, bez krivudanja, ne mareći za ka-

menje, o koje bi se mogli spotaći, vodi do

cilja.

Još ima u nas onoga partikularistič-

kog duha, koji ljubomorno čuva svoju sa-

mostalnost, bilo općinsku bilo političkim

Kako jedni još ne poimaju nužde saveza

ojićdna, tako se kanda drugi boje za svoju

-neovisnost regijomalne židovske politike.

J elna će biti vlast u državi, koja će

imati da odluči -o našim zahtjevima, jediaja

forum, pred koji valja da ih iznesemo.

Ima li svrbe, da istupamo u svakoj pro-

vinciji neovisno jedni o drugima, kad za

cijelo bar židovsko pitanje nii u kojem po-

gledu nije pitanje raznoliko prema poje-

dinim provincijama? Mi kanda i endje,

gdje nas je misao narodnoga jedinstva

ujedinila, još vučemo za sobom dobranu

mjeru zasebnih »kolorita«, pa i u pod-

ručje eksternih političkih problema, gdje

za cijele spolj ašmj-i svijet neinS, za njih ra-

zumijevanja, a ni cd nas nitko ne poima,

što če nam tu.

Ali da je pored toga misao i svijest je-

dinstva danas pobjednica, to je neosporno.

0 svemu se dru gornje maže prepirati, je li

korisno, Ima li svrhe. I prije no što mla-

dež u nas uzme našu stvar u ruke, radi-
»

katna i bezuvjetna, potpuno zadojena

sviješću jedinstva i voljom za puno jedin-

stvo, dnh je mladosti zagespodovao jed-

nom za uvijek, onaj dub, koji ne će dati,

da se i jedna bolest galnta bani kao vr-

lina, da se ikad još uskrisi atomističko

židovstvo. Misao, koja danas jače no ikad

veže Židove u Kini sa Židovom u Ame-

ricil, Židova u Engleskoj sa Židovom u Eu-

sijii —• pored sve razlikosti »kolorita«

podvrgava neminovno snagom svoga etič-

koga autoriteta svome diktatu svakoga

između nas. I svi če i u nas morati da

shvate, te židovski narod nema više raje-

sla za one, koji ne će da se podvrgnu, da

služe njegovoj volji za jedinstvom, U tn če

morati da vjeruju i oni, kojima je dc-

jako židostvo služilo, da se uspinju ma nje-

govim leđima.

Židovski narod, kojega toliki Hamani

nijesn mogli satrti, ulazeći u svoje pro-

ljeće, ujedinjen jakošću svoje volje, ostav-

lja za sobom bolesti galnta, ne dajući, da

one izvrše, što nljesu mogli da izvrše Ha-

mani.

Omladinski pokret.
111. Omladinska zajednica i omladinsko

selo.

Pravog omladinskog pokreta do danas

zapravo u našim krajevima nije bilo; nije

moglo biti stoga, jer sm i oni pojedini

pravi omladinci bili raštrkani i nisu ništa

zajednički poduzeli, da ostvare ijednu cd

onih ideja i želja, koje su ini ležale na

srcu. Što više razmišljamo o razlozima po-

manjkanja jednog pravog omladinskog

pokreta te se pitamo, zašto nije bdio do-

sada još nijedne omladinske zajednice, to

ćeano naći, da na jednoj strani leži' razlog

ii tome, što sn pojedini omladinci živjeli

u velikoj nutarnjoj osamljenosti, a na dru-

goj strani u tome, što je do sada bilo

rnliogo društava sa mladim članovima, ali

još nijedne prirodne zajednice.

Rad? se samo o toj prirodnoj zajednici.

Do sada sn bila stvorena društva tako

reći na temelju slučajnosti. Većinom jc

kod sklapanja takvih društava odlučivao

t. zv. društveni položaj. Tako imade dru-

štava za akademičare, za srednjoškolce, za

šegrte, radnike, građane, za kćeri inteli-

gentnijih i viših slojeva. Samo činjenica,

rta je jedan mladić stupio na uzvišeno tlo
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univerze. učinila ga je sposobnim, da li-

stane elaiom jednog priviiegovawog aka-

demskog- društva. Govorilo se često u

tim društvima o demokraltizovauju, o in-

timnosti, o duhu iskrenosti, ali je sve to

ostalo više u teoriji ili kao skromna želja

n srcu najplemenitijih članova, dok je

pravi život n drnštvn bio posve uemlade-

ritsičkmnogo se važnosti plaže na gene-

ralnu skupštinu, mi odbor, izvještaje, pro-

tokole, na visoka predavanja i na duhovite

diskusije.

Cimi
se, kao da se odgovorni vodiči tih

društava nisu upoznali mi sa najprimitiv-

nijim zakonima socijalnog zajedničkog

ljudskog života. Treba znati, da je svaki

čovjek, i ako je sam došao na svijet, već

vezan krvlju svojom uz jednu zajednicu;

ali što se više razvijaju njegove sposob-

nosti, što je čovjek svjesniji svojih potreba,

to sve više traži po naravi svojoj prirodne

veze sa ljudima. Tako ne zadovoljava čo-

vjeka ni porodica, u kojoj je on bio ro-

đen, ni škola, u koju ga upisuju bez nje-

gove volje, ni mnoga t. zv. društva, s ko-

jima ga navike i uljudnosti vežu, ni ona

mnoga zanimanja u životu, s kojima je

on po ugovoru vezan, jer se mora poko-

ravati onom željeznom zakonu komadića

kruha, a ni ona nedoglednal velika državna

stega, koja ga često i protiv njegove volje

čini dužnikom. Čovjek iz svoje untarnjosti

traži zajednice, 8 kojiitmai ga veže toplo

stop, čista duša, zdrava pamet i jaka vo-

lja. Tako traži čovjek, a naročito mladi

čovjek svoje prijateljstvo, svoj krug.

svoju zajednicu, u kojoj se mogu har-

monično razviti sve sposobnosti njegove
duše i njegova srca.

Mnogi konflikti u životu omladine na-

staju upravo uslijed toga, što ona u svom

traženju teško nalazi one prirodne svoje

zajednice, koje oslobađaju omladinu od

onih fetalnih krvnih, građanskih*- dru-

štvenih i državnih veza.

Moramo dobro razlikovati fatalne veze

i prirodne zajednice. Odmah razumijemo,
da u jednoj porodici, u jednom društvu, u

jednoj radionici, u jednoj državi
mogu hiti

vezani »ljudi,- i ako nema među njimlai du-

ševnih veza i nutarnjih odnošaja. Dok

prava- zajednica može samo da veže

taikve ljude, koji po- svojoj duši, po svome

nazivanju rt svijet, po čistoći srcai, po ja-
kosti svoje volje osjećaju, da po nekom

uzvišenom zakonu srodnosti pripadaju za-

jedno.

Sad znamo, sto nam valja razumjeti

pod pravom zajednicom. Takva zajednica
oslobađa pojedinca, koji njoj pripada, od

niskog i uskog egoizma; ona je jedina u

stanjh, da goji pravo prijateljstvo, iskre-

nu ljubav i istinu, a samo iz ovakog

jednog živog kruga moći će nastati sve

one energije, koje će stvoriti nova djela.

Ovakva zajednica daje snagu pojedincu,
da se bori protiv svih nepogoda, protiv

okolice, društva i svih drugih nepri-
lika.

F takvoj zajednici ne gubi se slobodna

inicijativa pojedinca, naprotiv leži jakost

čitave zajednice upravo u organskoj vezi

duševnih, etičkih i intelektualnih vrijed-

nost pojedinaca. Ovakva organska zajed-

nica bazira na solidarnoj podjeli rada i

na srdačnoj uzajamnosti drugova. U taikoj

zajednici vlada živ komumizam, u njoj je

svaki parazit nemoguć; radin duh je jedino

mjerilo ovakove samostalne, komunističke

i u svome biću anarhističke zajednice, jer

ne priznaje nikakove centralističke vlade

izvana.

Žena n tcj zajednici dobiva svoju pot-

punu vrijednost prema sposobnosti i .ja-

kosti svoje duše, svoje volje i svoje oda-

nosti zajedničkom radu. Jednoga vođe

ne treba takova zajednica; voda. je svaki u

zajednici, koga drugovi zajednice iz svoje

nutarnje potrebe prizmaivaju; jer vide u

njemu najviše snage odgovornosti, soli-

darnosti i skromne odanosti.

Primjera za takove zajednice imade

dosta u istoriji ljudskog razvoja. Život u

selima starog Izroda bijaše osnovan na

takovim zajednicama. Rad je vezao čJa-

nove jednoga sela, u selu je živio najčišći
duh pravednosti, uzajamnosti i ljubavi.
Ti doba prije kraljeva i:r;ac je svaki seos.’d

kunig svoju samostalnost, samo su vječni
sinajski zakoni vezali sva sela i sav život

u njima 11 jednoj živoj nevidljivoj zajed-
nici. Sva sreća, da je geografski položaj
Palestine omogućio ovakav razvoj, jer su

se tako mogle u židovskom narodu raz-

viti sve sposobnosti, ini židovski dub i ži-

vot nijesu podali žrtvom jednostranog'
mehanizma i uniformiranog centralizma

Unutar starog Izraela mogle su se slo-

bodno razviti talmudske škole, etički kru-

govi i religiozne zajednice različitih

struja.

Takvih je pravili zajednica bilo n In-

diji, Grčkoj. a i kod mnogih starih primi-
tivnih plemena.

TT najnovijim stoljećima, nastale su ta-

kove zajednice osobito za vrijeme jakih

preokreta ili unutar strogo organiziran ih

država kao živa kritika protiv svoga, me-

haniziranja života. Tako su nastala

tajna društva, kn;ia* su or.'prema I a revolu-

cije, tako je nastao onaj jak pokret u

ruskoj omladini, kod je vezao i mladića i

djevojku te su zajedno u jakoj solidarno-

sti. usprkos svib nepogoda jedne (autokrat-

ske vlade, služili ideji probuđivanja ljud-

skog dostojanstva u širokom narodnim

slojevima. Da danas novi dub u Rusiji na-

lazi razumijevanja i u prostom narodu

imat se zahvaliti jedino radn spomenute

jake zajednice niske omladine.

Prve kolonije u novoj Palestini bile su

osvojene jedino radom takvih malih za-

jednica židovske omladine. Šomri.n i

drugovi H a p o el h a cai ra su najčistiji
izrazi takovih pravih Zajednica, U tim

zajednicama prestaje ono određivanje
vrijednosti jednog čovjeka] po svome ro-

đenju, po starosti, po spolu: položaj sva-

koga druga u toj za jedu i ci biva određen

po svojoj pravoj vrijednosti, koju on doku-

mentira svojim činom.

Dosta je bilo tih primjera, koji l su mo-

rali samo ilus trovati i na konkretnim pri-

mjetrima dokazati ono, što smo na početku
rekli o pravoj zajednici, koja je jedina u

stanju, da oživotvori zdrave' ideje.

Rekli
smo, da jedino takve zajednice

mogu u istinu djelovati, jer njihova jakost

leži u istini zajedničkog pripadanja i u

solidarnosti drugova i drugarica. Iz ovo-

ga saznanja slijedi naravno, da moramo

nastojati oko stvaranja takovih prirodnih

zajednica.

U galutu samom mogu nastati mnoge

takve zajednoe. Jedna od najjačih takvih

zajednica je pokret Hehaluc. Drugovi

Hehaluea ujedinjuju se n malim krugo-

vima, ostavljaju trule navike i običaje U

udobnom 'životu, te se vraćaju priredi,

gdje opet živo vežu svojn nauku sa za-

natom i poljodjelstvom, gdje tijelo i duh

harmonično djeluju, gdje t. zv. borim za

opstanak biva svladana toplom uzajam-

nošću i prijateljskom ljubavi drugova.

Drugi će omladinci stvoriti 'zajednice iz

I>otrebe, da se upoznaju sa kulturnim do-

brima židovstva: sa biblijom, sa židov-

skom umjetnošću, znanošću i književnošću.

Jake su zajednice, ako se nekoliko omla-

dinac« ujedine, da zajedno putuju, da se

u prirodi tjelesno i duševno razviju. Druge

će zajednice nastati, da drugovi na sebi

rade, tako n. pr. da uče jevrejski jezik, da

se bave židovskom filozofijom, da strplji-
vošću i odkncšću doprinese jedan oslobo-

đenju drugoga. Nadalje će se n galutu

ujediniti omladinci, da zadu u velike mase

židovske. Židovske mase upravo »ada sa

čežnjom očekuju svoju mladež, da im po-

kaže put. Nekoliko se omladinaca, naro-

čito -nekoliko djevojaka, može ujediniti u

zajednice, dat unose pravog židovskog ži-

vot® n napola asimilovane židovske jioro-

dice, u prve godine života židovske djece i

u zapuštenu židovsku školu, koja danas

izgleda kao sirotište iz samilosti.

Moglo bi se još nabrojiti tih omladin-

skih zajednica, koje bi morale nastati već

u galutu, ako bi židovska omladina zbilja

htjela, da svom svojom dušom i. svojim

srcem surađuje na preporodu židovskog

naroda. Bilo da te zajednice baziraju na

tomo, da se omladinci sami spremaju, bilo

da nastaju tako, da se omladinci bave ži-

dovskom kulturom, bilo opet, da nastaju
te zajednice iz potrebe židovske omladine,

da radi u narodu na probuđen ju duha ži-

dovskog, sve su te zajednice sasvim

drukčije od svih u našim krugovima )K>-

stojoćih drjištava. Prema tome bit sasvim

trebalo prekinuti sa načinom dosadašnjeg

druženja i rada u tim diruštvimla. Gdje t.

zv. omladinska društva postoje, tu bi mo-

rao jedan pravi omladinac raditi, koji po-

znaje gore spomenuti najprimitivniji žai-

kon zajedničkog života, po kojemu se

uvijek druže samo takvi omladinci, koji

se iz nutarnje potrebe vežu, da u

životu zajednički služe jednoj ideji.

Pitamo li se za vrijednost takvih .za-

jednica u galutu za stvaranje novog dru-

štvenog živo t a u Pa 1e s tim i, tvrđim,

da će samo takva .omladina, koja je već u

galutu živjela u ovakvom komunističkom

duhu biti, u stanju, da stvori jedan nov

život, Ovako spremna omladina stvorit

će u Palestini jedan tip omladinskog sela, >

u kome će svaki drugi i svaka drugarica

moći razviti svu svoju omladinsku snagu

i u uzajamnosti doprinjeli pravom solidar-

nom radu jedne zajednice. U takvom

omladinskom selu biće tlom, rad iva ]>olju.

odgoj djece, odnosaj drugova i čitav dru-

štveni saobraćaj izrazom jedne nutamjo-

st'i, koja se potpuno oslobodilal pitanja i

svake neplodne kritike. Kao žid. omla-

dinac ne očekujem mi oj kakve sile, ni od

kakve vojske, ni od kakve simpatije dr-

žava, ni od kakve politike pravo osiolvo-

đenje i osvajanje palestinske slobodne dr-

žave: jedino omladinske zajednice u Pa-

lestini moći će radom na polju 1 krčiti ka-

menje, odstraniti drač i pokriti narodno

tlo Palestine plodovima muke. Omladin-

ska sela n Palestini, koja će nastati tako,

tla se nekoliko spremnih malih zajetlnioa

iz galuta presele i ujedine u jednu životnu
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zajednicu u Palestini, biće pravim sredi-

štima židovskog života, odaikle će se pro-

širiti takav duh po svoj zemlji. Omladin-

sko selo ima svoj hram, svoju školu, svoje

polje i svoje solidarne drugove. U hmirnu

se goji pravi židovski duh, u školi se raz-

vija dijete iz sebe, na polju rade svi za-

drugari, a u domu žive ljubav i toplima.

Iz cvaJkih omladinskih sela spremni dru-

govi putovaće po čitavoj zemlji, zaustraiviće

se na najpustošili jim krajevima i radom

svojim oživjeti zapušteno i opustošeno tlo.

Duh, koji živi u tim zajednicama, je

izraz jedne duboke religije, koja još živi u

duši i) srcu omladine, jer samo religija

oznraičuje onaj veliki put i onaj veliki cilj,

kome služi čovjek, i ako se njemu često u

svakidašnjem životu čini, da je sve besmi-

sleno i neznatno.

(Slijedi zadnji članak o »religiji i

omladini«.) Altis.

Palestinska banka u ratu 914.-915.

Rait je zatekiaio palestinsko kolonizator-

sku) nastojanje u najljepšem razvoju.

A n g 1 o Palestina Company, ta

>kćerka« Židovske kolonialne banke u

Londonu, zapremala je najodlienije mjesto

medu novčanim zavodima Palestine i kad

je započeo rat, nadkrillla je A. P. C. u po-

gledu uložaka i investicija sve ostale

bauke zajedno. Početak rata prouzrokovao

je golemu stravu na/ fiinancijadnom po-

dručju. Turska valuta se silno pogoršala,

a moratorij je također znatno oštetio go-

spodarstveni život. Ustanove moratorija

vrijedile su i za banke. Ali A. P. C. nije

obustavila ipak isplate, već je naprotiv

obilnim isplatama {»mogla svojim vjerov-

nicima. Da udovolji velikoj potrebi za fco-

lajućim novčanim sredstvima, stavila je

banka u promet ti. zv. registrirajuće če-

kove po 5, 10, 20 i 100 franaka. Ovi su če-

kovi om/ogućili održanje donekle normal-

nih prilika u gospodarstvenom životu i

bili su prava blagodat za nežidovsko i ži-

dovsko pučanstvo.

Od prvog časa, stavila se A. P. C. na

stanovište solid ariteta sa kolonizatornim

preduzećem. Znajući, da su židovske ko-

lonije zdravi organizmi, koji predstavljala!

Široku kreditnu bazu, A. P. C. je na naj-

raznovrsniji način potpomagala koloniste.

Prije žetve i za nabavu životnih namir-

nica podijeljivala je A. P. C. kolonijama

i gradovima predujmice velike svote. Isto

tako administraciji Jewish Colomsation

Assotiation, odborima Alliance isračlite

universelle i američkog pripomoćnog

fonda, pa su i ove uredbe, mogle i uz naj-

teže prilike djelovati u korist žid. pučan-

stva, a da nisu morale prekinuti rad zbog

pomanjkanja sredstava. Tako se A. P. C.

svagdje trudila, da Očuva sve židovske po-

zicije u zemlji i postala je hrptenjačom

cijelog našeg kolonizatorskog nastojanja.

Radi toga svog djelovanja u prilog ži-

dovskog pučanstva! bila je A. P. C. trn u

okn turskim vlastcdržciroa. a za rata na-

ročito vojnom zapovjedniku Džemal-paši.

Već prvih ratnih dana zatvorene su sve

podružnice A. P. C. Poslije je banci opet

dopušteno poslovanje sve do siječnja 1915.,

kad je Džemal-paša izdao dekret, da banka

ima likvidirati u roku od 8 dana! Ovaj' je

dekret pravi unikum, jer je posve nevje-

rojatno, da bi banka sa 30 milijuna aktive

i pasive mogla likvidirati za 8 dana. Ko-

načno su uvidili nemogućnost provedbe

ovog smiješnog dekreta i A. P. C. je pod

maskom polagane likvidacije nastavila uz

najveće poteškoće i progone svoje blago-

tvorno djelovanje. A kad su Englezi oslo-

bodili zemlju, stajala je Anglo Palestina

Company neslomljena i snažna i mtoglai je

opet u većem opsegu priskočiti u pomoć

kolonijama, koje su u ratu stradale. En-

gleske dkupacijone oblasti uvidjele su

znamenitost A. P. C. i povjerile su joj ta-

kođer provađanje nekih novčanih poslova.

Ustrajno i požrtvovno osoblje A. P. C.

ljutio je stradalo. Jedan dio činovnika pro-

živio je sve strahote. Drugi dio je pao

žrtvom rata. Imade umrlih, zarobljenih,

evakuiranih, zatvorenih i iščezlih.

Anglo Palestina Company se već jiosve

oporavila i pripravlja se živo za nove ve-

like zadatke. Ona ulazi u novu periodu

moralno i materijalno jača. Nova joj sred-

stva pri tiču i ona je već sada kadra, da

iz vlastitih pričuva' otpise sve ratne gu-

bitke.

Ja f a. u januaru 1919.

Iz Jugoslavije.
Židovi i Državno Vijeće. Akcija Poli-

tičkog odbora Židova u Sarajevu. l-

zjava ministra Svetozara Pribićevića.

Uoči sarajevske međustranačke konfe-

rencije, koja se održat a 16. februara, pre-

dao je »Politički odbor Židova Bo-

sne i Hercegovine« predsjedniku zemalj-

ske vlade predstavku, kojom mola, da bi

Polit, odboru ishodio audijenciju kod mi-

nistra unutrašnjih djela, g. Svetozara

Pri b i č e v i ć a i to u svrhu, dal bi gosp.

ministar bio točno obaviješten o zahtje-

vima i željama Židova, koji u glavnom

traže priznanje svoje narodnosti i uživa-

nje prava narodne manjine.

Slijedećeg je dana g. ministar primio

predsjednika Polit, odbora;, g. dra. Vita

Alka 1 a ja, koji je razložio naše stano-

vište i istakao, da egzistencija Židov, na-

cijo nije više pitanje diskusijo. Zidovi su

kao narodnost priznati' od svih antantinih

država, Srbije (Vesnićevo pismo) i od či-

tavog svijeta. Još je spomenuo izjavu

Polit, odbora, u kojoj smo još prije pre-

vrata pozdravi!i Naredno Viječe S. H. S.

u Zagrebu kao nacijonalni Zidovi, pozi-

vajući se na objavu spomenutog Vijeća,

u kojoj se zajam čuje zaštita narodnih ma-

njina, Obzirom na to, da su Zidovi opće-

nito priznati kao nacija, i budući da u kra-

ljevstvu S. H. S. živi oko 130.000 Zidova.

to imamo, na temeljn zaštite narednih ma-

njina pravo na tri zastupnika u Držav-

nom Vijeću, u kome danas ne sjedi nije-

dan Židov.

Gosp. ministar Pribičević odgovorio

je na to, da će u provizornom ustavu biti

Zidovima osigurano pravo narodne ma-

njine. Država S. H. S. priznaje ŽMova kao

narodnost. U konačnom će ustavu biti i

Židovima zajamčena sva prava, koja pri-

padaju narodnim manjinama. U pogledu

zastupstva u Državnom Vijeću iznijeti će

židovske želje pred kompetentni forum, te

će zastupati naše stanovište. No on već

satlia primjećuje, da u pogledu Državnog

Vijeća vlada u političkim krugovima' shva-

ćanje, da ono nije tijelo, koje se obrazo-

valo na temelju izbora samoga naroda,

nego su u D. V. došli izaslanici onih stra-

naka, koje su bile zastupane u Nar. Vije-

cima. Ta Nar. Vijeća nisu nastala izbo-

rom, nego su to revolticij«nama tijela, a

sadašnje Državno Vijeće je samo nasta»-

vak tih tijela.

Izvješćujemo o akciji Polit, odbora pre-

ma sarajevskoj »Židovskoj svijesti«, koja

popraćuje tu akciju ovim komentarom:

»Imali bismo još sa svoje strane primijie-

titi, da mi ne očekujemo mnogo od ove

političke akcije, kao ni od svih budućih

koraka polit, odbora, te da sa skepsom prae

timo sav samo za Bosnu i Hercegovinu

ograničeni politički rad Židova, koji' će

kao dosada, tako i nadalje, ostati bezuspje-
šan sve dotle, dok ne bude svo židovstvo

u kraljevstvu S. H. S. kao jedinstvena,

čvrsto OTganizovana cjelina istupilo i za-

tražilo svoja prava, koja mu pripadaju na

temelju zajamčene zaštite narodnih ma-

njina. «

La Benevolencija. Ovo društvo, ko.

Jemu je svrha »potpomaganje đaka i naue

nika sefardskili Jevreja Bosne i Hercego-
vine« proslavilo je cd 28. februara do 4.

marta 25-godišnjdcu svoga znamenitoga

društvenog rada. Proslava Benevolencije

bila je općenita svečanost za sve Židove

Bosne i Hercegovine. Mnogobrojnim česti-

tarima pridružilo se radosna srca i ured-

ništvo »Židova«. Bratski naš list »Ži-

dovska svijest« izašla je prilikom jubileja

»Benevolencije« kao svečani broj u većem

opsegu sa biranim i zanimljivim sadrža-

jem, koji nam vjerno prikazuje dobrotvor-

ni i prosvjetni rad »Benevolencije«, te naj-

popularnije židovske ustanove i naše naj-

solid'nijie narodne kule u Bosni i Hercego-

vini.

Dopis iz Zemuna. Nakon boravka na-

šiib prvaka u Zemunu i nakon što je odr-

žana velebna skupština, o kojoj je več bilo

u »Židovu« riječi, konstituirao se je i naš

odbor mjesne organiz-.acje, te su u isti iza-

brana slijedeća gospoda: Predsjednik: pro-

fesor Ivan Kohn; potpredsjiednik; Moritz

Sasson; tajnici: Dr. S. Sonnenfeld r Armiin

Singer; (blagajnik i povj. ž. n. f.: Elias.

Odbornic; gg. rabin dr. Urbach, dr. A.

Schön, dr. A. Band, Max Hairn, Josip

Brüll, dr. J. Stanić, Hugo Kohn, V. Beche-

rano i Gabor Tagleicht.

Pred nekoliko tjedana, a na prolazu u

London na svjetski cijonistički kongres,

imali smo čast pozdraviti u našoj sredini

zastupnike saveza cijonista iz Jugoslavje,

srpskog sanitetskog kapetana g. dr. Da-

vida A 1 b a 1 n i g. Lava S t e r na, kojima

n čast priredismo u domu našeg rabina

g. dr. U r b a c h a intimno veće, te je u

iskrenom prijateljskom razgovoru, nz

pjesmu i svirku, zabava do kasne noći vrlo

animirano potrajala.

Dne 2. veljače o. g. održana je žalobna

služba božja za žrtve galicijsMb pogroma.

Naš rabin g. dr. Urbach ocrtao je strahote

i nečovječnosti protiv galicijskih Židova,

te je prihvaćena po njemu predložena re-

zolucija, kojom se najoštrije osudjuju do-

gadjaji u Galiciji.

Dne 15. veljače o. g. otvorene su pod

okriljem mjesne cijonističke organizacije

prostorije čitaonice čajankom,. koja

je u svakom pogledu uspjela.

T e ča j hebrejskog jezika, u koji su

se upisali svi mlađji Zidovi, već je-počeo.

Učitelj je rabin g. dr. Urbach.

Sada su u tečaju pripreme za pu

rimsku zab a v u, koja se ima obdr

žavati dana 22. 111. t. g., pa sudeći po in-
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tesresu općinstva za istu, ima izgleda, da

će potpuno uspjeti.

Dopis iz Broda. Dne 26. februara odr-

žala je naša literamo-zabavna sekcija opet

jedan sastanak. Interes za našu stvar sva-

•kim danom raste, ]*a je velika dvorana

»Kasina« bila dupkom puna naeijonialno

osviještenih Zidova, ■

Na dnevnom redu bile su slijedeće

točke: 1. Pozdravni govor predsjednikai

sekcije sum. Mavre Albachary. 2. Pozicije

Zidova u Palestini, predavanje M. Alba-

chary. 3. »Skitalice« od Morisa Rosen-

felda. Prevod dr. Aleksandra Lichta, reci-

tuje gđica. Margita Hoffmanu. 4. »Židov-

ske pjesme«, na violini cdsvir .o Leopold

Kopp. 5. »Židovska država« (Der Juden-

staat), predavanje dr. Oskara Spieglera, 6.

»Židovski maj« od Morisa Rosen felda. Na

židovskom recituje ing. dr. Werber (Bos

Brod). Program praćen je sa velikim

nteresom,. Iza samog programa razvila se

nevezana zabava do zore. Mjesni odbor.

Zagreb. Glavna skupština „Bnot-

Ciona“. 16. pr. mj. održana je glavna

skupština sa ovim dnevnim redom: Otvo-

renje po predsjednici Mirjami Weiller;

tajnički izvještaj: Štefa Steiner, knjižni-

čarski: Milka Freiberger, blagajnički:

Milka Herling er. Iza podjeljenja apsolu-

torija stamme odboru, pročitana su pra-

vila, koja su uz neke promjene prihvaćena.

Zatim se pristupa izborima, koji su ovako

provedeni; Predsjednica Mirjama Weil-

ler, podpredsjednica Hilda Freiberger,

tajnica I. (ijiterna) Štefa Steiner, tajnica

11. Ženka Neuser, blagajnica Minka

Brüll, knjižničarka Fanči Neumann,

povjerenica Ž. N. F. Marijana Müller,

odbornice Slava Adler, Rosa Brüll,

Milka Freiberger, Sofika Neumann,

Bella Schwartz, Sida Weiss. Revizori:

Berta Fürst, Milka Herlinger.

Na skupštini je stvoren zaključak, da

se gosti (Zagrepčani) primaju svakog mje-
seca na jednom sijelu. Za vanjske goste to

ne vrijedi. Upravni odbor apelira na uvi-

đavnost gradjanstva i moli isto da se drži

zaključka. Nedjelja za primanje gostiju,
biti će stalno odredjena i u ..Židovu" ob-

javljena. St.

Osnutak mjesne cijon. organizacije u

Karlovau. Dana 26. I. održala se n dvo-

rani ovdašnje židovske općine brojno po-

sjećena skupština eijonista. grada Kar-

lovca. Na skupštinu bili sn pozvani svi

članovi židovske općine. Skupštinu je otvo-

rio predsjednik privremenog odbora gosp.

inžinir Hecksch i pozdravio sve prisutne,

a napose izaslanike cijon. organzacije iz

Zagreba, dra. Altarca i dra. Gliicksthala.

Iza toga je g. inž. Hecksch podijelio riječ

dru. Altarcu, koji je u opširnom referatu

majstorskim riječima ocrtao intemacijo-

tnalno stanje Židova i riješenje židovskog

pitanja. Referat je proizveo na skupštini

duboki utisak i izazvao mjestimice burno

odobravanje.

Budući da je na skupštini bilo i go-

spode protivnih nazora t. j. gospode asimi-

ianata, to se iza referata razvila živahna

debata. Poradi odmaklog vremena skup-

ština se odgodila na slijedeću nedjeljn. Na

istoj je sumišljenik dr. Altarac osudio asi-

milaciju i pokazao nemogućnost iste kod

Zidova i dokazao da jedini cijonizam s te-

melja riješava židovsko pitanje.

Iza toga je izabran slijedeći odbor:

Predsjednik: -inžinir Filip Hecksch; pod-

predsjednik: Oskar Fröhlich; I. tajnik: dr.

Mavro Gross, 11. tajnik: Slavko Hochsin-

ger; blagajnik: Josip Renđeli; povjerenik

za narodini fond: Pavao Beck. Odbornici-

ma: Rol»ert Reiss, rabin dr. B. Schick, dr.

Armin Stern, dr. Milan Beck, Josip Glück,

Edo Polantzer, David Meisel, gdja. Ruža

Glück, gdjica. Alice Beck. Organizacija

ima dosada oko 40 članova. Radom; se oti-

mah odpočelo. Kao uvodno predavanje o

židovskoj historiji i jevrejskom jeziku odr-

žao je naš sumišljeuik rabin dr. Šik. Na

koncu sveg predavanja pozivlje prisutne,

tla se jave za hebrejski tečaj. Dosada se

prijavilo 15 članova.

Varaždin. (Umrli.) Dne 27. februara

sahranjen je ovdje mnogogodišnji pred-

stojnik »Hevra Kadiše« i član žid. opć. od-

bora g. Jakob Löwenstein. Naša

»Hevra« gubi u njemti nenadoknadivog

člana.

Istog dana sahranjena je gdja. Dra-

gi ca Leitner-Hauser, Pokojnica bi-

jaše vrlo plemenita srcat, te mnoga siro-

tinja oplakuje njen gubitak zajedno sa

ožalošćenom rodbinom.

Vrli pokojnici sahranjeni su uz sve-

opće sančešće.

Piirimski ples u Zagrebu. Židovsko

akademsko potporno društvo u Zagrebu

priredjuje 15. e. mj. kišio svake godine Pu-

rimski ples ti »Kolu» i »Sokolu«. Ona go-

spoda iz provincije, koja žele doći na ples,

neka se odmah obrate pismenim putem na

Ž. A. P. D.. Zagreb, sveučilište, ili usmeno

na dan pretprodaje karata n Grand Ho-

telu, dvorište, desno. Pretprodajai ulaznica

dne 13. i 14. čitav dan.

Purimska dječja predstava u Zagrebu.

Židovsko djevojačko društvo B’not Cijon

priredjuje u ponedjeljak, dne 17. ožujka u

5 sati poslije podne, u velikoj dvorani

Gradjanske streljane »Dječju • purimsku

predstavu«, na kojoj će sama djeca sudje-

i prikazati dvije aktovke i neko-

liko manjih scena. Ulaznice dobivat će se

počevši od 10. o. mj. u upravi »Židova«.

jtoslije podne od 3—5 sati.

Prvi prinosi za »Židovsku djačku

menzu«. Na kućnoj zabavi »Židovskog na-

rodnog društva« dne 26. veljače o. g. sa-

kupljeni su slijedeći prvi prinosi za Ži-

dovsku djačku menzu: Dr. H. Kon, 500 K

E. Beri, 500 K. J. König, 500 K. A. Weil-

ler, 100 K. Dr. G. Henrich, 100 K. S. Gross

(Daruoar), 100 K. A. Lanscb,J>o K. H.

Heinrich, 20 K. Ž. Kuh, 10 K. Ukupno:

1.880 kruna.

Upozorujemo cij. čitatelje na poziv Ž.

A. P. D. za prinose Židovskoj djačkoj

menzi u ovome broju.

Židovski omladinski list. Židovska

nacijonalnaiomladinan Zagre-

bu izdat če u najskorije vrije-

me omladinski časopis, koji će

biti
organ svekolike nacijo-

nalne židovske omladine u Ju-

goslaviji.

Kongres židovskih studenata u Beču

(23,-25. 11. 1919.)

U Beču živi oko 4500 židovskih stude-

uaita. Da se svi ti, u koliko se osjećaju na-

rodnim Židovima, skupe u moćnu organi-

zaciju, stvoren je »Opći savez židovskih

všeokoškolaca u Beču Judaea«, a

kongres mu je imao hiti rođendanom. Već

kroz mnogo sedmica trajohu priprave, ka-

ko bi ta rijetka i znatna slava protekla

što dostojnije. U nedjelju, dne 23. 11. u

jutro uslijedilo je svečano otvorenje* u ve-

likoj dvorani konertnoga doma. Predsjed-

nik Jakob W einer, izriče n pozdrav-

nom govoru svrhu kongresa i predaje

riječ nadrabinu dru. C ha jesu, koji drži

svečani govor. Označuje najznatnijom za-

daćom židovskih studenata, da posvema

shvate dušu židovstva, bibliju. Jer tek

kad se ta shvati, dakako u originalu, mo-

guće je živjeti pravi židovski život. Put u

židovstvo ide kroz bibliju.

Iza toga slijtede pozdravi na kongres

u ime raznih židovskih korporacija, cio-

nističkih organizacija, urednih vječa itd.

U ime židovskih studenata: iz Jugoslavije

pozdravlja sakupljene, predsjednik Bar-

Giore, Josef Herz 1, koji izriče radosti

mul sretno uspjelom centralizacijom i na-

du u isto takav budući' rad. Usred prave

bure odobravanja ističč. da’ u svimia nama,

pa bili mi na dalekom Balkanu, kuca isto

židovsko srce, istom zakletvom: »UsahLa

nam desnica, zaboravimo U na te Jeniso-

lirne!«

Kao glavni referenat govori dr. Hugo

Berg ma n n o zadaćama židovskoga

studenta. Zastupa Bulherovo stanovište o

I>otrebs' kulturnoga rada, a bijega iz

političkoga! Dosad je mladež mo-

rala obavljat i agitatora« i ine sitne

1»oslove dana, oduzimajući time sebii i

narodu dušu. Ali rat je stvorio židovsko

narodno građanstvo, koje će sve to pre-

uzeti, a student će se moći konačno preda-
ti kulturnome radu. Jer politika sama nije

redna; ona mora tla bazira na duboko-na-

rodnim vrednotama, ako neće da propadne

Dalje izvodi, da nije ratom svršila i nacio-

nalna misao, nego samo narodni šovini-

zam i imperijalizam. A idealni nacionali-

zam živjeti će i nadalje. Referat prim-

ljen je velikim povlađivanjem.

Slijedeća dva dana ispunila je disku-

sija, u kojoj sudjeluju govornici svih

struja i društava. Za Bergmannov pro-

gram govore prof. Freund (u ime cijo-
nist. društava); Tahtakover (u ime

hebrejskih društava) ističući eminentnu

znatnost hebraiziranja protiv kontraraih

zahtjeva jidišista. Contra govore dr.

Glanz idr. W eltsch, koji' doduše priz-

naju male greške u’ načinu dosadanjiega

političkoga rada studenata, ali da odavle

ne slijedi povlačenje iz politike, nego na-

protiv potpuna predaja u duševne du-

bine politike. Dr. Weltsch osim toga pöbija
socijalističku teoriju o materijalis-

tičkoj bazi povijesti, a ističe prvenstvo

ideje. Nadalje govori Heinrich Ma r -

hulie s, koji se žestoko obara na novi'

omladinski pokret i poziva studente, da

unesu svu svoju mladost u cijonistički po-

kret. Inž. Stricker vidi u povlačenju iz

realne politike u uske izbe idealizma znak

senilnosti. Dr. Soiai (u ime poale-ciona)

naziva dekadansom omladine, što uopće

pita, da li bi sudjelovala n politici ili ne.

Politika znači danas riješavanje socijalnih

pitanja, a od toga se studenti ne smiju

odalečiti. Već na nižem nivo-n debate za-

stupaju jidišiste.svoje antihebraiističko i

tako zvani duševni socijaliste svoje anti-

cijonističko stanovište. Prigodom tih izja-

va dolazi do bučnih prizora.

O kulturnim i palestinskim zadaćama

govore na široko- dr. Stein, Schwad-

ron i prof. dr. T o rc z y n e r.

U tom kratkom izvještaju se dakako ne

mogu iznijeti sve direktive, koje su tu

dane na temelju dubokih, ali ujedno pre-

ciznih referata. Nakon što su još određene

gospodarske, tjelesne i "faktičke (na nni-

verzi) zadaće Judaeae i nakon vrlo umno-

ga i čuvstvenoga govora Friederike O r n-

stein o židovskoj studentkinji, izabran

je novi odbor i napokon zaključeno dugo i

plodno vijećanje, Joel.
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POZIV!
Već mnogo godina nastoji „Židovsko akademsko pot-

porno
društvo u Zagrebu“, da doskoči potrebi jeftine i

ritualne hrane osnutkom Židovske djačke menze za akade-

mičare i srednjoškolce. Kako je rat prehranbene prilike još

znatno pogoršao, te mnogim djacima onemogućio usli-

jed visokih cijena, a i zbog nestašica zaliha da si
pri-

bave hranu u privatnim kućama; kako nijesu mogli biti

primljeni svi ni u hrvatsku „Mensu academicu“, uredilo je

Žid. akad. podpor. društvo o vlastitom trošku menzu za

svoje članove, dakako tek za ograničen broj. Kako broj ref-

ektanata na menzu od godine do godine raste, a os-

nutkom visoke tehničke škole i drugih viših učilišta u Za-

grebu će se broj istih vjerojatno još znatno uvećati, te

kako društvo svojim skromnim sredstvima nije u stanju ni

sadanju ograničenu menzu uzdržavati, obraća se na svu

židovsku javnost, a u prvom redu na bogoštovne općine,

te
moli za pompć, kako bi se toli važna institucija, kao

Što je „Židovska djačka menza“, uzdržala i dalje proširila.

Židovsko akademsko potporno društvo obratilo se na

zagrebačka židovska dobrotvorna društva i nekoje gospodje
i gospodu iz Zagreb, gradjanskih krugova, te zamolilo iste,

da mu budu na pomoći kod osnivanja stalne „Židovske

djačke menze“. Izabran je potpisani gradjanski pripomoćni

odbor za „Židovsku djačku menzu“, koji će zajedno sa od-

borom „Žid. akad. potp. društva“ voditi instituciju menze.

Potpisani obraćaju se na sve bogoštovne općine Jugosla-

vije, budući da za menzu dolaze u obzir u prvom redu

djaci iz provincije, te mole, da iste doznače stalnu potporu

Zid. djačkoj menzi, a na ruke „Židovskoga akademskoga

potpornog društva“, koje ima da vodi
menzu.

Prema proračunu za’ menzu iznašat će godišnji izdaci

okruglo 100 000 (sto hiljada) kruna, koja se svota ima na-

maknuti :

a) stalnim prinosima bogoslovnih općina

b) jednokratnim prinosom članova zakladatelja od

K 2.000

c) prinosima članova podupiratelja u iznosu od

30 K na godinu i

d) prigodnim sabiranjem.
Prinosi se šalju „Banci za trgovinu obrt i industriju“

Zagreb, na račun ~Žid. akad. potp. društva“ podnaslov:

za „Židovsku djačku menzu“.

Za odbor „Židovskog akademskog potpornog društva“

Predsjednik: Tajnica:

Rikard Schwarz, stud. phil. Vera Ehrlich, stud. phil.

Gradjanski pripomoćni odbor za „Židovsku djačka menzu“.

Šandor A pl. Alexander Jrhana Braun, Tilda pt Deutsch

Alice Herzog, dr. Ivan Jacobi, Or. Hugo Kohn, Dr. Gavr

Schwarz, Šimo Spitzer, Gisella Wolkenfoldo

Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda

(Keren kajemel lejisrael) za Jugoslaviju.

Svrha je Židovskog narodnog fonda da u Palestini

kupnje i stile zemljište, koje ie ostati neotudjivim imet-

kom židovskog naroda, Žid, narodni fond utemeljen

se na V. don. kongresu god. 1901. i posjeduje već

eko 19. milijuna kruna. Prihodi neprestano rastu,

0' iznosili su god. 1917. oko 3 i pol mil. kruna.

Izkaz darova

Za vrijeme od 15./11. 1919.

do 1./UI. 1919.

Samooperezovanje.

O gu I i u: Oskar Berger 6‘—

Zagreb: „Benot Gijon“ Biller llermina 4 -,

po
3 -

— Wciss Sida, Rosenberg Jelica, po 2'—

Fürst Greta i Gisa, : Ana Berger, Jelka Baran,

Irena Büchler, Mirjam Weiller, Gross Hana,

Spitzer Ruža, Lederer Anka i Olga, po I'

Sauerbrüiin Anka, Milka, Paula, Neumann Fan,

čika, P. Steinhof, Zlata Hofmann, Kohn Ljubica

Fürst Rega 20- bl-

Djakövo; Elza Münz 2-—, Marta Münz 1'—

> . ■ 3

Sarajevos Albert Oztiro za cijelu god. 1919.

3O-

-

. Škrabice.

Zemun: Poslao Josef H- Elias: M. Herzl 27'—,,

Brüll •25-—, G. Tagleicht 12'-, H. Sonnen-

berg 6-70, Marko Flesch 6-30, Isak Levi 6

Isak Spindel 5-30, M. Sasson 4 50, I. Isachar 4

F. Goldstern 3-70 100-50*

Sarajevo: Poslao Moise 1. Monlilja popis sli-

jedi 38
-

74

Banjaluka: Po Bukici Nachmias: Elsa Panzer

26- —, Isidor Le.vi ,7 60, Msx Rosenrauch 14-52,

Hani Salom 7-3Q, „Kadimah“ 9-—, Rachela Nach-

mias 11'
—,

Bukica 30"—, Ella Herzier 2912.

Poljokan 6
-

—, Šarj 35 - —,
Mela 50-42, Flora Levi

20-96, Pepi Poljokan 30—, Ella 30'—, Sara

Nachmias 13-30 320'21

Z a g r e b: Filateiislička grupa 22-24

48169

Zlatna knjiga.

Bjelovar: Djevojačko društvo „Mirjam“ upisuje

svoju predsjednicu Oretu Hirsch 400-

S'äb a c: Regina I. Albala upisuje svog pok. muža

lsaka Albala 50-

Banj aluka; „Debora“ upisuje svoju bivšu pred-

sjednicu Pepi Poljokan 400 ,J-. Na sijelu iste

sakupljeno za „Nachuma Sokolova“ 60- 460-

Zagreb; Bela PoHak za izravnanje Spora naime

Ester Vall 300--

Sarajevo: lsak Albahati sabrao prigodom za-

ruka Rachele Montilja i Aron Albahari na ime

obitelji Montilja i Albahari 400-

/ 1610

Masline.

Kloštar Ivanić: Regina Hafner u gaj Joh
Thaua lO’j-

Varaždin : Jel. i A Krajanski u gaj Job Thaua

20'—, N. N. na ime pok. S. Schönwald u Herzl

šumi 10’— 30’

Požega: Felix Adler u Herzl šumi 500’
—

Na

ime Elsa Sternberg i Rosa Müller u gaj Joh.
Thau 20- 520

Bjelovar: Poslao Slavko Fürst i Singer: Sa-

kupljeno na čajanci „Mirjam“ u gaj Bargiore

150-—, na ime Jak. Weis 50*—, „Mirjam“ na ime

-E. Rehbergera u gaj joh. Thau 100'—. Dr David

Eiseristädter sakupio za otvorenje ga : a Dr.

Alexandra Lichta 280'
-, Prigodom Birmicve

Bože Pick 50'— 630-

Djakovo: Po Hildi Herzier i Elsi Münz sakup-

ljeno prigodom zabave na ime Terezije Wamo-

scher u gaj Joh. Thaua 50'—

Šabac: Regina Albala na ime pok. muža lsaka

n gaju Dr. Lichta 50*—

Banjaluka: Po Bukici Nachmias sakupljeno na

sijelu u gaj Joh. Thaua na ime Pepi Poljokan

Dr. Sam. Pinto 100 - —, po 20*— Moritz Gottlieb,

na ime Lenka i Isidor Altarac sakupila Sarina

Nachmias 20-

—, po 10’— Ester i Regina Nach-

mias, Zadik Alkalay, po 6’— Sara Nachmias, po

s* Rifka, Erna i Josef Papo, Rachela Nachmias,

Sarina i Samuel Papo, Flora Altaras, po 4 -50

Nona Altaras, po 250, N. N. po 2'
— Sal. Papo,

Häim Nähmiäs T*stablo na ime Bianca svega

23Ö -

—

,
Dr. P. Keller sakupio na ime Zlata Fubr-

mah : S. I. Poljokan 50’— Brenner 30- —, po 20'—

B. Buchrach, Eng. I. Fuhrmann, Marko Fuhr-

mann, Jak. Poljokan, Max Grfinfeld, po 10-

Graf svega 190'— 420'—

Zagreb Obitelj Jakob Beck za godišnjicu smrti

na ime Dr. Mirko Beck 30-

—, R, R. na ime Jeno

Adler 10'—, i na ime Leonora i David Ađttr

20' sve,: u gaj Dr. A. Lichta. Filatelistička

grupa otvara vrt Mirjaroi Weiler 200~— n isti

vrt daruje: Rosa Szirmay na dan godišnjice

smrti majke 20*— N. Sttfner 20
-

—, 5 akademK

Adresa ga dopise: Petrinjska ulica br. 22

prizemno. Uredovno vrijeme od 9 do 12

prije podne i od 2 do 5 poslije podne.

Novac se šalje na Banicu za trgovinu obrt

industriju d. d. Zagreb, za račun Ž. N. F.

s naznakom svrhe.

čara iz Saiajeva prigodom kompromisa izmedju

Bargioie i Esperanse 10 —, Josipa Singer mjeslo

cvijeća na grob mužu "Antonu 20'— Erna Weilier

na ime Terezije Weilier 10’— 340'—

K r i žev a c: Za vrt B’ne Jisroel sakupljeno u kući

Klarić 20'— izgubljena oklada M. Hirschl—K

Breyer 10 -

—, Zlata Grossmann nadjenih 10*—.

za'Junaštvo Margulita—Hirš! i Nemžić 20-kod

kartanja u vozu Zagreb—Rijeka M. Deutsch 20

lg. Rosenberg iz Bjelovara 20'—, M. Deutsch

10-- 110

Zemun: Jenö Piszker na ime Eluš Piszker 50--e-

Mitrovica: Boriška Fuchs na ime Dr. Bern i

Erich Rehbergera u Herzl šumi 20'—

Osijek: Malvina Lövinger po jedno stablo na

ime Simon, Fani, Neta, Berta i Leopole Lövin-

ger u vrtu Ervina Kraussa 50'—

Gradec: R. Abeies na Ime Fanike Abeies u gaj

Jöh. Thau. 14

Sarajevo: Poslao Moise 1. Montllja za gaj Job.
Thaua sabrao lsak Albahari prigodom zaruka R.

Montilje i A. Albahari 129’—, Albert Ozmo na

na ime pok. Eliša Kabiljo 50’ — 179-

Prijedor. Na ime i vrt Oid. Seidemanna: M.

Karger 20’
—,

dva cijonista za rabljenje telefona

kod Gustava Seidemanna 20’
—.

40~
—

2533

Darivanje zemlje.

Pakrac. Poslao Dr. Rud. Glück na ime Jenö i Elsa

Rechnitzer 1 dunam 50’—

Zemun. Poslao Jos. H. Elias, Jenö Pisker 1 dunam

na ime Etuš Pisker i 1 dunam na ime Johanna

Pisker, Etuš Pisker 1 dunam na ime Jenö Pisker

i cijon. omladina 1 dunam na ime Jenö i Etuš

Pisker 200-

Sarajevo. Poslao Moise 1. Montiija: sabrao Isidor

Haim Levi na ime Erna J. Levi prigodom rodjen-

dana 10Q-
—

,
na ime Ladik Levi prigodom vjen-

čanja 389'—. Matilda Montiija sabrala prigodom
zaruka"Rachele sa Aronom Albahary 360'— 849'—

1099 -

« -

Dječjj sabirni arci.

Zagreb. Ruža Hernstein 5820, Branko Biller 20- 60‘

Drag. Zeisler 35'— 113'bO

Banjaluka. Oskar'Stern
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Sarajevo. Moise I. Montilja poslao 77-20

234 -

Kolomja Clenov.

Bjelovar. Društvo „Mirjam* 100-

Sara j e vo. Poslao Moise I. Montilja; Sarika Maestro

sakupila 50--, u kući Sam. Cappon sabrano po

2u Rena M. Finzi, Bukas Haim Finzi, Sal. i B.

Kabiljo, po 11'— Sinovi M. Finzi, po IO-

—,
Jos.

Baruch, Avram Kappon, Sam. Kappon, Rachel A.

Finzi, Is. Musafija, Elias Kabiljo, Isidor Papo, po

5-— Žumbula M. Kabiljo, po 4- Isak Kbailjo.

Kiki Kabiljo sak. kod Alb. Alkalaya. Albert Ozmo

50—, po 20 Albert Abrinun, Menahem Alkalay,

Buki Albahari, Danica Kabiljo, Haim Ozmo, Eliezer

Levi, Josef Kajon, Jakob 1. Konfarti, Alkalay, po

10 Leon Alkalay, Klara Ozmo, Moritz Ozmo,

Moritz Alkalay, po 15 Gracija A. Alkalay. po

5- Lunči D. Kabiljo 4<k)-
~

590

Nahla.

Mitro vica. Bela Kraus dobit na kartama 13' •

Varaždin. Robert König 5

Vnko Var. Na čajanci Vilim Engel sakupljeno 50—

Beograd. Isak Bencijon 50 —,
Levi i . Matilda

Kohm sakupili 137'—, Isak B, Mandil 10
,

Pri-

godom vjenčanja Sime Kavezona i Lenke Elijan

sakupljeno 77t0 2/4-60

Bos. Brod. Poslao Dr. ing. Werber sakupila Stefa-

nija Kaunitz: Alfred Goldberger 100 —, Nina Golđ-

-30 —, Nikola Vitković 2U-—, Adela Werber 10-—,

Dr. inž. Werber lu-—, Dr. Werber s—, Stefanija

Kaunitz 6-—, Terezija Goldbergersakupila po 100-

Herrn. Licht. Alfred Goldberger, po 200- — Risto

Kostić, po 50-—. M. Kopp, M. Merkađić, S. Kopp,

F. Goldberger po 20'-, Gjuro Keller, M. Pinto,

R. Pantić, J. Papo. po 10' - M. Goldberger, J.

Goldberger, S Goldberger. Sakupio Max Auerbach,

Avram H. Atijas 100—, Tomo Maksimović öO--,

S. Danon, 30’ —, Rud. Singer 20" —,
I. Kafor 1Ü- —,

Dr. ing. Werber 16
,

Dr. Hass 166 —,
Em.

Kaufmann 50-—, Dr. Werber 40-—, Leop. Kopp

20-—. Reg. Schleicher 13-, pq 10 - Dr. W.erbef.

Švrljuga, po s‘ Dr. Schleicher, Rud. fuchs, po

2 Dr. Spiegler 1.58-

Požega. Felix Adler 800 •—, Dr. Marge! sakupio

prigodom Barmicve Gust. Oerstmanna 164
—,

Ja-

kob Roth sakupio prigodom vjenčanja Josefine

Blau-Sonnenschein 100'— 7 4

Bjelovar. Poslao Slavko Fürst i Singer; srednjo-

školska omladina sakupila 6u*—, po 10’ — Vilim

Herrnstein, lg. Berger dobit na igri, Neumann,

Žiga Fuhrmann, po 4 Rud. Steiner 104-

—

Zagreb Josef Regini za kolače 6—. Lauš za valcer

Beli 20Ö-—
,

Dr. I. Jacobi 100 —,
višak robe 430-

Malvina Müller sakupila u vlaku 58'—, Montag za

početak plesa 20- — 813-

Kraljevčani. Ig. Spitzer 100

Derventa, Sarina Baruch sak. prig. vjenčanja

MaL Pesach i N. Patdo
'

343'

Djak o v o. Ana Schwarz za iskupljenu četvorku

50'
— Edvin Schwarz pri kartanju 27’ — 77-

Sarajevo. Bjanka Levi sakupila 145- —

4-276 60

Obnova Palestine.

Grubišnopolje. Na Beritmile Jul. Singer sa-

kupljeno 30-

Vinkovci. Jak. Bruck 50- —

Žep ć e. Na sijelu jcvrejske omladine sakupljeno

400
-

Bjelovar. Djevojačko društvo „Mirjam“' 100-

S j e n i ča k. Malvina Fröhlich 10

Vel. Trgovište. Olga Lustig 20-
—

Z.emun. Jeno Pisker 50’—

Sarajevo. Merjama I. Kabilja sakupila kod Avrama

Kabiljo: po 20--- Sam. Kapon, Albert Ozm,

umjesto čestitke Pepi Poljokan i Dr. Sara. Pinto

Simka Levi, po 10- Sal. Altarac, po 7- Isak

Altarac, po 8- Merjama i Regina Kabiljo, po 6-

Avram Kabiljo i Pinto, i razni po s’ Avram S.

Romano 102

762--

Ođbitak 10% akcijonom odboru 76 2Q

685-80

Pregled:

Unišlo je dakle iz Hrvatske, Slavonije

i Dalmacije K 5.122.54

Iz Bosne i Hercegovine „
5.423-15

Iz Srbije „
374 60

Prinosa u svrhu obnove Palestine
~

685'80

Ukupno K 11.606-09

Unišlo je dakle od l.jl. 1919. do /.////.
1919. sveukupno K 78265-62.

Prinosi za žrtve pogroma.

Bleiovar: Djevojačko društvo „Mirjam“ 200’—

51. Šamac: R Pollak nasip 109

Zagreb: R. R. 70’—

Sarajevo; Poslao Moise I. Monlilja: Lora

Drutter 50 -

—, po 20'— Moro Florentini, M. Al-

babari, L. Rajon, Sal. Lev', Rahela Di ulter, Sal.

Drutter, po IO
-

- : Štefa Spiegel, Estera Klara

Spiegel, Albert 1 Berta Drutter, Gilda L<-vi 210’—

580
-

Dodatak.

Specifikacija prinosa iz Sarajeva

iskazanih u br, 7.

Dječje sabirne knjižice.

Altarac Bea 179 90 ; Blanka Levi 173’—, Baruch

Hma 130-—, Kampus Estes 124—, Fiuzi Sam.

103-—, Atijas Estrra 104
—,

tenka At jas 73 - *

Ašer Finzi 76'—, Daroi Isidor 73 40, Barmh Solči

72'—, Alkalaj Haim 7070, Flora Kobru 68 40, Ra-

bi jo Erna 66-—, Moise Pauo 65—, Katari Sipura
60 —, Finzi Josef 59 20, Sat Musaf ja 58 90, R .mbj
Josef 57-70, Biraron Sarma 54-

,
Pinto Rosa 5320.

Altarac Simha 55*40, H ifmann Otto 51
—.

Kaveson

Sultana 54--, Pinto LOl 50 50, Firzi Bakica 50'50.
Levi Lenka 50

—, Atijas Solčika 47 40, Rachel
Abinum 47-—. Papo Maiiela 46*-:0. Levi Flora

4610, Perera Montz Pak 45 60, Kahiljo Elias 45 -.

Rabiljo Blanka 45’
,

Danon Albert 44 4U, Sida

Montilja 4430, Pesera Solči 42-, Ropelmann
F.nh 4L

, Rachel Altarac 40’
,

Altarac Avram
39 40, Baru h Dika '39'—. Pmto Bencijon 39

—,

Samokovlja trna 38 70, Altarac Moritz 38 50, Finzi

Albert 33*,—, Maestro Moise 38' —, Finzi Josef
37-90, Abinun Berla 36 90, Altarac Sam. 36 40

Altarac Eslir 36*-, Dam 11 Merjama 36’—, Papo
Erna 35 80, Baruch Regina 35-, Alkalaj Berta

31—, Papg Simha 33 20, Maestro Moise 32- ,
Altarac Simha 32

,
Oaon Rosa 32-—, Maestro

Aviam 32—.Atijas N ftali 3*-, Josef Levi 3L—-

AParac Bea 31—, Monlilja''Blanka 3070, Papo
Menahem 30

-

60, Maestro A vi am 30-50, Abinum Juda
30 50, Alkalay Moric 30-40, Abinum lsak 30*20,

Mus.ftja lsak 30-—, Vollach Hermann 30—, Papo
Avram 30‘ —, Levi Rosika 30

-

, Papo Mazalla 30-—,

Altarac Avram 28--, Altarac Mazalla 28 —, Oaon

Hana 28"—., Hi fbam-r Mela 26’—, Rabiljo D. 26"
,

Levi Jakob 25-20, Ri mano Mose 2.520, Dona Al-

tarac 25—, Perera Nehama 24 -, Damin Lma

23-40, Levi Lom 23 -20, Pinto Bukica 22’—, Sam.

Albert 22-—, Levi Rafael 21 90, Levi Banka 20--,
Monlilja Sara 17—, Kabtljo Elisa 15-—, Papo,
Moric 19’20, Atijas Moric 15-

, Kalan Albert

14-80, Levi Cesar 14-—, Rabiljo A bert 1310, Šnap
13"

, Rulberg Josef 12-80, Papo E iezer 10.—

Maestro Izak 9
-,

Finzi Ašer 9 —, Ratan Kalmi

5- 20, Avram Atbahari 5-

—, Hasan J< sef 4-10, Ha-

san Haim 4—, Rohen Aziiel 3’-, Rabiljo Nisim

3’— svega 44,04-40.

ŠHirabice.

Sido Maestro 6-44, Simka Salom 13-79, Estera

Ratan 35-26, Bukica Rampus 6'56, Sara Uziel 3’46,
Jakob Levi 6 -34, Jakob Montilja sinovi 51-40, Milka

Hirsch 7 64, Rika-* Pesacb L6O, Moritz Finzi 9 40,

Žid. sport, klub 4-19, Silvio Papo 2'—,, Elsa Bäckpr

5-28, Erna Papo 30, Simon Ratan 5-—, Jakob Cohen

10-64, Bukica Kamili 10-
—,

Moritz Izrael 6-60, Žid.

nac. društvo 6L87, Židovska svijest 11 96, Hani Sa-

lom 15-14, Pinto Estera 12-48, S. Rabiljo 6
-80, Loti

Rabiljo 5
—,

Giti Farchy 27 09, Čili Altarac 52 21

Mazalta Atijas 13 17, Matilda Montilja 14 50, Sigm,

Lövinger 9-—, Paul Koim 7"42, Rosa Sumbulpvić

2-60, Sumbnla Finzi 18-80, Rosa Fürst 4-—•, Err.a

Levi 22-—, Sara Papo B'-t-, Bukica Altarac 12-20,

Hani Maestro 2L32, Jakob Ast 3"78, Jakob Zveher

5-—, Abraham Altarac 3 34, Albert Abinun 68-—,

Moise Jakob Pardo 31"40, Erna Pesacb 12 —, Moise,

Ratan 2-80, Sinovi Menahem Alkalay 8-—, Salamon

D. Papo i brat 2-54, Jak. 15-—, M. Sbhoiler

25-s®, Rajon i Böm &-86, Regina Nachmias 2-24,

Nada Abinun 5'38, Danon Salamon 4'—, E. Feleki

1-—, Laura Landan 5-20, Lina Korner 7-—, Laura

Levi 7‘50, Sarika Rafael 2f*
—,

Hilda Fernbach 6-—,

Rosa Finzi 53 60, A. S. Papo 2‘—, Nadiman Papo

Riki Rabiljo 2-—, Josef Ferera 8-72, lsak D. Perera

61-11, Klara Perić 25-20, Mirjama Danon 51-38, Vila

Rajon 10-—, Matilda Izrael 6- Mika Katarivas

10*—, Rachela Montilja 19*50, H. Atijas 3*—, Pavid

Baruch 6 -60, J. Makabi 6*40, Estera Rampus 28-18

Insp. Djaen 33*—, Silvio Alkalay 10*-
,

S. Maestrp

4-41, Avram Maestro 22 46, Erna Altmann IL2O,

Klara Eškenazi. 6 40, Luna Montilja 2‘—, Klara,

Altarac 5
-

04, M. Neumaun 8 -66, Šarika Papo 2-38,;

Marieta Alkalay 52-20, O. Appcl 2 06, Josef Eskenazi

35-84, Gracija Papo 48 57, Leon Perić 10-—, Reni

Rabiljo 1-60, Dr. Rolkopf 10"—, I.oui Salom 11-—,

H. Ozmo 27 60, Erna Izrael LBO, Kika Levi, 4-—,

Flora Finzi 3 20, Rena Finzi 30'—, Erna Btijas 4-28,

Rahela Finzi 970, Sara Ronforte 10-—. Silvio Papo

13"—. Michael Rampus 6'05, Salamon 2B-15,

Papo Esperansa 311, Luna Mačora 7" 12. Hana Ba-

ruch 3-—, Kantor Alkalay 22 —. Rosa Pollak 678,

Bern. Weitner 2- , Rosa Dohany 11-53, Asriel Atijas

10- -
,

L. Deutsch 20-36, Ida Jelinek 4- —, Jakob

Maestro 15'34, M. Gerstl ft*-, Zeichner Loni 16-—,

Jakob Sternberg 8 02, Mazalta Alijas 9 10, lika Ber-

ger 3- 44, F. Freimann 2.3 -,
M. Finzi 12-L2, Ella

Ungar 16*—, Ast Ana L4O, Hana Rataijlo 15'—,

Salamon Leon Levi 4-50. Svega K 1.732.95.
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paula bröder

MORITZ SCHLESINGER

zaručeni

Andrijaševci Vinkovci

Advokat

povratio se iz vpjništva i otvorio je

svoju od v'jetnictu pisariiu u

-• , ’

,r fij fc'lH .Il'Dti

Brodu na Savi.

Oglas natječaja.
Kod židovske bogoštovne općine u Trav-

niku otvaraše natječaj.na mjesto vjerouči-

telju, koji mora uz to da zastupa i rabinera

Natjecatelji moraju svakako poznavati

perfektno hebrejski i srpsko-hrvatski jezik,
a mogu biti i Aškenazi ako su u stanju
moli i besprikorno prema sefardskom iz-

govoru.

Ponude sa opširnim podacima ck osobi

natjecatelja, njegovim naukartia, dosadašnjem
službovanju i zahtjevima, neka se' šalju na

židovsku bogoštovnu općinu u Travnik.

Eventualni putni trošak platit će sje

samo onim, koji bpdu pismeno pozvan

da dodju u Travnik.

Travnik, dne 20. Januara 1019. 19.

Šebat 5679.

2IDQUSKii TR&OIIIIČKH lOBRIHH BRDKiI D. D.
TUZLA.

Otpočela je svojim radom dne 1. fe-

bruara 1919. te je otvorila dne 1. marta

iste godine syojp

filijalu u Bjelini. I
Obavljaju se svi bankovni poklovi.:: naročito

robno odijeljenja! •

Za p. n. publiku najpovolniji tislovi

i najkulantnije provedetije sviju

naloga.

Telefon interurban 122.

SAKUPLJAJTE

SHS MARKE U KORIST

ŽIDOV. NAROD. FONDA
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Izdavatelj i odgovorni urednik t S. SPITZER.

»ŽIDOV* (HAJ’HUDI)

Tisak tiskare „MERKUR“ d. d. Ilica 33.
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PAPIER ÄCIGARETTES

PAZI I DOBRO ČITAJ ! ! !

Tko želi sačuvati svoje zdravlje neka puš

samo cigaretni papir

„GOLUB
u

jer je „Golub“ najbolji papir sadašnjosti i je-

ini domaći proizvod.

Proizvod je „Prve hrv. tvornice cigaretnog

papira“ Zagreb, koja tvornica zaposluje redovito

200 domaćih radnika.

Dobij'e se u svakoj trafici.

Banka za trgovinu,
obrt i industriju

dioničarsko društvo ■

jclsilto trg 4. - ZAGREB - JeloHćev trg i

Podružnice: Koprivnica, Rutna.

Dionička glavnica K 5,000.000'— Pričuve K 2,000.000

PRIMA

itedne ulošKe na Knjižice i u tekućem

računu do daljnjega sa

4°|o čistih

KUPUJE I PRODAJE

vrijednosne papire, srećke svake vrsti, devize, strani zlatni

i srebrni novac.

PROVADJA BURZOVNE NALOGE.

FINANSIRA

industrijalna i trg. poduzeća.

ESRONTIRA

mjenice, doznačnice, čekove, odreske i žrijebane vrijednosne

papire, daje predujmove na vrijednosne papire,

kao dionice, rente, srećke i t. d. nadalje na otvorene knjižne
tražbine uz povoljne uvjete,

Prodaje promese ?a sva vučenja, izdaje kreditna pisma

i čekove na sva tu- i inozemna mjesta, osigurava srećke

proti gubitku na tečaju.

Josip i

a

u

A
4)
U

*QS

(S

N

»r>

(0
U

Najveće skladište dragulja, zlata, srebra i satova

uz jamstvo i jeftine stalne cijene.

Veliko tvorničko skladište kina srebrene robe iz

najboljih tvornica.

Ilustrovani cjenici na zahtjev badava I franko

Kupuje 1 zamjenjuje staro zlato, srebro, dragulje

biser, briljante, satove, antikvitete, novac uz najviše

cijene.

Vlastita radionica za umjetno izradjene novoradnje

Popravke zlatnih i srebrenih predmeta brzo i jeftino.

(Ji

N
9

3a

rt

or

u

Josip Englsrath

Ha zahtijev šalje kataloge o ==

židovskoj narodnoj glazbi,

židovskoj literaturi

židovskim razglednicama

Jüdischer Verlag Berlin W. 15.

Sächsische Strasse 8.

tekstilne otpatke
(krpe sviju vrsti)

lje i plaća najbolje"

idoli Krusi stariji
■

(od povjerenstva za tekstilne otpatke
ovlašten veletržac krpami).

Osijek o. n. Županijska 59.

ALEM
je Orijentalni prašak za zube, njegova •

je sastavina takova, da čini ono što ;

je zubima podesno. Daje svježi dah ;

iz ustiju zapriječuje krvarenje zubiju :

štiti zube od bo!i
v

Zaprečuje da zubi •

postanu šuplji. Čini zube bijele i j
zdrave. Od velike je desinfekcione ;

snage, te vas štiti od bolesti. A što j
je najvažnije, neugodan dah iz ustiju j

odmah odstranjuje i tako omogući j
svakom da ima lijepe bijele i zdrave ;

zube te miomiris u ustima. |

Cijena originalne kutije K I'so. •

Glavno sKladištO

Nobilior Drogeria Zagreb I
Ilica 34- i
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